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Цель: познакомить детей с Международным праздником «Днем Матери-

Земли». 

 

Задачи: 

- расширять знания об экологических праздниках; 

- познакомить с символом Земли и Колоколом мира; 

- вспомнить пословицы о Земле; 

- повторить правила поведения в природе; 

- развивать связную речь; 

- упражнять в аккуратном закрашивании рисунков; 

- расширять словарь. 

 

Образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие, 

социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое 

развитие, физическое развитие. 

 

Оборудование: телевизор, слайды достопримечательностей города Мытищи; 

запись «Звуки природы»; старинный самовар; тесто, стеки и доски для лепки. 

 

 Предварительная работа: беседа об образовании названия города, 

рассматривание флага и герба, чтение и заучивание стихотворений, 

пословиц, заучивание рассказов о достопримечательностях города, подбор 

прилагательных к слову «город». 

   

Ход организованной образовательной деятельности  

 

Дети стоят в кругу. 

Воспитатель: 

-Дети, отгадайте загадку: 

Она богаче всех на свете,  

По ней бегут, смеются дети. 

Весной стоит вся в цвете, 

Всегда красива на рассвете 

И кормит всех людей на свете. 

Что это? Подскажите, дети.   

Дети: 

- Земля! 

Воспитатель показывает макет Земли: 

- Правильно! Посмотрите, какая наша Земля красивая.  



Сегодня, ребята, 22 апреля, Международный праздник, который называется 

«День Матери-Земли». Учрежден он в 2009 году, 10 лет назад. 

Символом этого праздника является зеленая греческая буква на белом фоне 

(показывает картинку). Он призывает всех людей на свете обратить внимание 

на то, какой хрупкой является природа Земли. 

В День Земли в разных странах, в том числе и у нас в России, звучит Колокол 

Мира, призывающий всех задуматься о том, как сохранить нашу планету. И 

мы с вами, ребята, сейчас его послушаем. (Звучит Колокол мира.) 

 Воспитатель: 

- Колокол Мира – символ спокойствия, мирной жизни и дружбы всех 

народов. 

Послушайте стихотворение поэта Л. Дайнеко: 

Есть на земле огромный дом 

Под крышей голубой, 

Живут в нем солнце, дождь и гром, 

Лес и морской прибой. 

Живут в нем птицы и цветы. 

Веселый звон ручья. 

Живешь в том светлом доме ты 

И все твои друзья. 

Куда б дороги не вели. 

Всегда ты будешь в нем. 

Природою родной земли 

Зовется этот дом. 

Да, ребята, это наш общий дом, а о доме нужно заботиться. Садитесь на свои 

места, посмотрите на картинки (На доске картинки из серии «Правила 

поведения в природе».) и скажите, как вы уже сейчас можете помочь нашей 

Земле-матушке. 

Дети показывают картинки и рассказывают о них: 

- В лесу нельзя разводить костры. 

- Нельзя разорять муравейники. 

- Нельзя брать яйца из птичьего гнёзда. 

- Нельзя ловить насекомых. 

- Нельзя мусорить. 

- Нельзя ломать ветки деревьев и кустарников. 

- Нельзя забирать домой птиц и животных.  

- Нельзя уничтожать мухоморы, ими лоси лечатся. 

- Нельзя шуметь. 

Воспитатель: 



- Ребята, эти правила вы должны не только знать, но и выполнять! 

«Всех Матушка-Земля кормит, поит, одевает, теплом своим согревает.» 

Ребята! А какие вы пословицы о земле знаете? 

Дети: 

- Добра мать до своих детей, а земля — до всех людей. 

- Без хозяина земля круглая сирота. 

- Нет плохой земли, есть плохие хозяева. 

- Земля кормит людей, как мать детей. 

- Из землицы все родится. 

- Кто землю лелеет, того и земля жалеет. 

Воспитатель: 

- Молодцы, много пословиц знаете. 

Ребята, выходите, пожалуйста, на коврик. 

Физкультминутка 

Звери и рыбы,                       (Поочередно поднимают руки.) 

Вольные птицы,                    (Волнообразные движения руками.) 

Всем, чем богата Земля.       (Руки вперед и вниз.) 

Все, что живет                       (Ходьба на месте.) 

Или только родится,              (Присели.) 

Это все наша большая семья. (Подпрыгнули вверх, руки в стороны.) 

Ведь над нами оно одно,         (Руки вверх.) 

Это небо огромное,  

Это неба бездонное,                 (Хлопки.) 

Звездное небо! 

Воспитатель: 

- Ребята, выберите себе раскраску по вашему желанию и садитесь на свои 

места. 

Дети садятся за столы. 

Воспитатель: 

- Дети, раскрашивайте аккуратно, не выходите за контуры. 

Дети рисуют. 

Воспитатель: 

- Ребята, молодцы, все с заданием справились. Свои работы можете подарить 

своим родителям и рассказать им о сегодняшнем празднике. 

Давайте вспомним, чем мы сегодня занимались? 

Дети: 

- Познакомились с новым праздником и символом Земли. 

- Слушали Колокол мира. 

- Говорили о правилах поведения в природе. 



- Вспомнили пословицы о Земле. 

- Раскрашивали раскраски. 

Воспитатель: 

                Красивая наша планета Земля! 

Моря, океаны, леса и поля, 

Ветра и туманы, дожди и снега: 

Землянину каждому ты дорога! 

 

                Уютная наша планета - Земля. 

Здесь все-для комфорта, здесь все-для жилья. 

Планету украсили люди труда, 

Построив дороги, сады, города. 

 

                Из Космоса может свалиться беда 

И жизнь на планете прервется тогда. 

Как шарик хрустальный, планета хрупка. 

Храни ее, доброго Бога рука! 

 

                Земля - наш ковчег, наша родина, дом, 

В котором мы с вами все вместе живем. 

Давайте добро созидать и творить 

И Землю, как мать, и беречь, и любить! 

 

 

 
 



 

 



 

 


